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Дом учителя Уральского федерального округа
Курганский городской инновационно-методический центр

IV Олимпиада по основам наук первый этап
Математика 5 класс (Время выполнения работы 1 час 15 минут)
Посвящается Академику Российской Академии Наук Юрию Ивановичу Журавлеву

Задачи, оцениваемые в 2 балла

1. Олимпиада по основам наук в Уральском Федеральном округе, посвященная российскому математику, лауреату Ломоносовской премии 2003 года Журавлеву Ю.И., проходит в 3 этапа один раз в год. 
Первая Олимпиада стартовала в 2004/2005 уч. году. В 2014/2015 уч. году это будет

	А) 8-ая
	Б) 9-ая
	В) 10-ая
	Г) 11-ая
	Д) 12-ая


2. Каким действием нельзя проверить правильность вычисления: 360:24=15

	А) 24∙15
	Б) 360:15
	В) 360:(24∙15)
	Г) 360:24
	Д) 15∙360


3. Чему равно выражение: "Частное разности чисел 42 и 6 и числа 3"?

	А) (42 – 6):3
	Б) 42:6 – 3
	В) 4 – 6:3
	Г) 42:(6 – 3)
	Д) 42:6:3


4. В книге 140 страниц. Дима прочитал 80% этой книги. Сколько страниц осталось прочитать?

	А) 112
	Б) 100
	В) 28
	Г)120
	Д)60


5. Длина прямоугольника 8, ширина на 5 меньше. Чему равна площадь прямоугольника?

	А) 40
	Б) 24
	В) 25
	Г)26
	Д)22


6. Найдите сумму всех двузначных чисел, которые можно составить из цифр 0, 3, 5
(при записи числа каждую цифру использовать один раз)

	А) 65
	Б) 103
	В) 256
	Г)168
	Д)88


7. Автомобиль проходит расстояние 240 км за 2 часа, а автобус – за 4 часа. На сколько скорость автобуса меньше скорости автомобиля?

	А) 120
	Б) 40
	В) 60
	Г) 2
	Д) 80


8. Какое действие выполняется последним 3000∙600 + 3700 – 8400:6?

	А) сложение
	Б) вычитание
	В) умножение
	Г) деление 
	 Д) не имеет значения, какое


9. Сравните величины: 2часа 30минут и 9000 сек

А) 2ч 30мин<9000 сек (на 10сек)


Б) 2ч 30мин=9000сек
В) 2ч 30мин>9000сек
Г) сравнить нельзя
 Д) 2ч 30мин<9000 сек (на 30сек)

10. Тетрадь и блокнот вместе стоят 80 р., блокнот и карандаш вместе стоят 60 р., тетрадь и карандаш вместе стоят 64 р. Сколько стоит каждый предмет в отдельности (тетрадь, блокнот, карандаш)?
	А) 40 р., 40 р., 20 р.
	Б) 42 р., 38 р., 22р.
	В) 52 р., 30 р., 12 р.
	Г) 50 р., 30 р.,. 14 р.
	Д) 38 р., 22 р., 42 р.


Задачи, оцениваемые в 3 балла

11. Если этот день не идет вслед за понедельником и не перед четвергом, а завтра не воскресенье и вчера было не воскресенье, а послезавтра будет не суббота и позавчера была не среда, то что это за день?

	А) вторник
	Б) пятница
	В) суббота 
	Г) воскресенье 
	Д) среда 


12. Книга на 100% дороже альбома. На сколько процентов альбом дешевле книги?

	А) 20
	Б) 50
	В) 100
	Г) 25 
	Д) 2 


13. У Тани было несколько монет по пять рублей. Когда ей добавили столько же монет по рублю, у нее стало 72 руб. Сколько монет по рублю получила Таня?

	А) 15
	Б) 10
	В) 6 
	Г) 12
	Д) 13


14. Три сына хана получили в наследство большую отару овец. Старшему сыну достались 25 частей стада, среднему – 10 частей, а младшему – 1 часть. Сколько овец было в отаре, если средний брат получил на 765 овец больше, чем младший.
	А) 7650
	Б) 2975
	В) 3060
	Г) 6035
	Д) 3740


15. Для детского сада куплено 36 трехколесных и двухколесных велосипедов. У этих велосипедов 93 колеса. Сколько трехколесных велосипедов было куплено?

	А) 11
	Б) 25
	В) 15
	Г) 21
	Д) 28


16. Стороны треугольника 12 см, 17 см и x см. Каким значение x не может быть?

	А) 10
	Б) 15
	В) 25
	Г) 20
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Д) 29


17. Что бы это значило: x∙(x + 3)=70  ?

	А) Один мешок крупы меньше другого на 3 кг,  вместе  2 мешка крупы весят 70 кг.
Б) Одна сторона прямоугольника на 3 м больше другой его стороны. Площадь прямоугольника 70 м²

В) Одна книга дороже другой на 3 рубля. Вместе они стоят 70 рублей

Г) Сторона прямоугольного участка земли на 3 м больше другой его стороны. 
  Площадь участка равна 70 м

Д) Периметр прямоугольника, у которого одна сторона на 3 см больше другой, равен 70 см


18. Сколько кубиков нужно, чтобы сложить такую фигуру?

А) 100
Б) 106
В) 108

Г) 110

Д) 112

19. В соревнованиях по шахматам приняли участие 90 человек из 3-х школ, причем мальчиков в 2 раза больше, чем девочек. Сколько мальчиков участвовало в соревнованиях?

	А) 30
	Б) 40
	В) 45
	Г) 60
	Д) 50


20. Прогноз: резиновые покрышки колес легкового автомобиля истираются, и ежегодно каждый автомобиль рассеивает в воздух 10 кг резиновой пыли. Сколько автомобилей способны произвести 500 тонн такой пыли за год?
	А) 50
	Б) 500
	В) 5000
	Г) 50 000
	Д) 500 000


Задачи, оцениваемые в 5 баллов
21. В загородном лагере отдыхали три друга:  Миша, Володя, Петя. Известно, что каждый имеет одну из фамилий: Иванов, Семенов, Герасимов. Миша не Герасимов. Отец Володи – инженер. Володя учиться в 6 классе. Герасимов учится в 5 классе. Отец Иванова – слесарь. Укажите верный ответ.
	А) Володя Семенов
	Б) Петя Иванов
	В) Миша Семенов
	Г) Петя Семенов
	Д) Володя Герасимов


22. На ферме было несколько одинакового веса поросят и несколько ягнят также одинакового веса. У фермера спросили, сколько весит один поросенок и один ягненок. Он ответил, что 3 поросенка и 2 ягненка весят 22 кг, а 2 поросенка и 3 ягненка весят 23 кг. Сколько весит один поросенок?
	А) 3
	Б) 4
	В) 5
	Г) 6
	Д) 7


23. От города А до города В поезд шел 16 ч. Обратный путь этот поезд прошел со скоростью на 20 км в час большей и поэтому прошел весь путь на 4 часа быстрее. С какой скоростью шел поезд от А до В?
	А) 80
	Б) 65 
	В) 60
	Г) 70
	Д) 75


24. Периметр прямоугольника 66 см. Чему равна площадь прямоугольника, 
если длина его одной стороны составляет 
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 периметра?
	А) 540
	Б) 370
	В) 270
	Г) 242
	Д)594 


25. Отцу исполнилось 62 года, когда его дочери было 36 лет. Сколько лет прошло с тех пор, когда возраст дочери составлял одну треть возраста ее отца?

	А) 26
	Б) 13
	В) 39
	Г) 23 
	Д) 18


26. У кого из мальчиков больше шансов стать вратарем?
	А) Денис из 18 бросков по воротам принял 8 мячей

Б) Артем из 18 бросков по воротам принял 6 мячей

В) Максим из 15 бросков по воротам принял 5 мячей

Г) Слава из 15 бросков по воротам принял 6 мячей

Д) Антон из 18 бросков по воротам принял 7 мячей


27. Сколько граммов воды нужно добавить к 200 г 70–процентного раствора уксусной кислоты, чтобы он стал
40–процентным?

	А) 350
	Б) 250
	В) 150 
	Г) 300
	Д)200 


28. Прямоугольник состоит из двух одинаковых квадратов. Его периметр равен 18. Чему равна площадь прямоугольника?

	А) 9
	Б) 36
	В) 24
	Г) 18
	Д) 27


29. Когда сгорела 
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 свечи и еще 5 см, то длина свечи стала равна 3 см. Какой была длина свечи первоначально?

	А) 25
	Б) 20
	В) 15
	Г) 10
	Д) 30


30. Вокруг прямоугольного сквера проложена дорожка, которая имеет одинаковую ширину на всем протяжении. Наружная граница дорожки на 8 м больше внутренней. Чему равна ширина дорожки?

	А) 50 см
	Б) 1 м 
	В) 1 м 50 см
	Г) 2 м
	Д) 2 м 50 см
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